

УДК 636.1 (06)

МАРКИН С.С., кандидат ветеринарных наук, доцент
ФГОУ ВПО «МГАВМиБ им. К.И. Скрябина»

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ТЯЖЕЛОВОЗНОГО НАПРАВЛЕНИЯ КОНЕВОДСТВА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В сложившейся экономической ситуации реальную угрозу потере генофонда российских тяжеловозных пород можно предотвратить за счет принятия безотлагательных мер как по линии государства, так и непосредственно коневладельцами.

Очевидно, целесообразно выделить по одному конному заводу, в которых сосредоточить наиболее ценное поголовье лошадей советской тяжеловозной и владимирской пород и два конных завода, разводящих лошадей русской тяжеловозной породы, придать им статус "национальных генофондных хозяйств" с государственным финансированием затрат на содержание и выращивание племенного поголовья.

Наряду с государственной поддержкой необходимо использовать имеющиеся внутренние резервы повышения экономической эффективности отрасли. Для чего жизненно важна организация четко продуманной и выстроенной рекламной политики с правильной подготовкой реализуемых тяжеловозных лошадей к продаже (заезженных, упитанных, съезженных в упряжки, приученных к показу в шоу-ринге, выводках, аукционах).

В целях преодоления трудностей сбыта представляется целесообразным создание российской конной электронной биржи.

Наряду с изысканием надежных и выгодных способов реализации значительные резервы повышения эффективности тяжеловозного направления коневодства заложены в снижении себестоимости получения и выращивания, племенных лошадей за счет повышения показателей воспроизводства, максимального использования в рационе лошадей дешевой пастбищной растительности, совершенствования технологии выращивания, её упрощения.

Таким образом, в новых рыночных условиях требуется коренным образом изменить технико-экономическую стратегию коннозаводства, направив ее на всемерное сохранение и увеличение поголовья производящего племенного состава, повышение его качества, а также на большую интенсификацию отрасли.